

中共黑龙江省委机关报

2020年9月28日 星期一

庚子年八月十二

第24161期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报  
客户端

龙头新闻  
客户端

## 努力建设新时代中国特色社会主义新疆

### 习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话激励干部群众团结奋进

□新华社记者

“做好新疆工作,要完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆”。

习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响。大家表示,习近平总书记的

重要讲话是指导新时代新疆工作的纲领性文献,要结合实际抓好贯彻落实,确保新疆工作始终沿着正确方向前进,努力建设新时代中国特色社会主义新疆。

第二次中央新疆工作座谈会以来,经过各方面艰辛努力,新疆工作取得了重大成效。

“我们各族群众的生活越过越有滋味。”全国人大代表、库尔班大叔的曾外孙女如克亚木·麦提赛地对家乡于田县的喜爱变化有着直观感受:学前教育全覆盖;生活用电、自来水、网络等都通到了家里;工厂建在家门口,村民就近就能就业……

“作为全国人大代表,我要带头贯彻总书记的重要讲话精神,更好履职,带领乡亲们在党的坚强领导下,为建设大美新疆再加把劲。”如克亚木·麦提赛地信心满满地说。

(下转第六版)

### 张庆伟在深入学习贯彻习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示精神座谈会上强调

## 持续深入落实习近平总书记重要讲话重要指示精神 不断把龙江全面振兴全方位振兴各项事业推向前进

王文涛讲话 陈海波出席

本报27日讯(记者曹忠义 王传来)在习近平总书记考察黑龙江两周年之际,9月27日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开深入学习贯彻习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示精神座谈会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,解放思想、抢抓机遇,坚定信心、真抓实干,以时不我待的精神和奋发有为的姿态,全力做好疫情防控和经济社会发展工作,科学谋划“十四五”时期发展,不断把龙江全面振兴全方位振兴各项事业推向前进。

省委副书记、省长王文涛讲话。陈海波、张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、张巍、陈安丽、聂云凌、胡亚枫、孙东生、沈莹、孙喆出席会议。王兆力、孙珅及其他市(地)委主要负责同志,习近平总书记考察的企业代表中国一重集团有限公司、中车齐车集团有限公司主要负责同志,汇报贯彻落实习近平总书记重要讲话

重要指示精神、统筹推进疫情防控和经济社会发展情况。

在听取大家发言后,张庆伟指出,一年来,全省上下牢记习近平总书记的重要嘱托、按照习近平总书记指引的方向,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,各项工作取得了显著成效。特别是今年以来,统筹推进疫情防控和经济社会发展,疫情防控取得阶段性成果,生产生活秩序加快恢复,经济发展企稳回升,农业有望再夺丰收,社会大局保持和谐稳定。

成绩的取得根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平总书记重要讲话重要指示精神的正确指引,在全省广大干部群众的真抓实干。

张庆伟指出,2018年9月25日至26日习近平总书记到黑龙江考察指导工作,作出一系列重要指示,9月28日在沈阳主持召开座谈会并发表重要讲话,为龙江振兴发展注入了强大动力、指明了前进方向。要深刻把握习近平总书记重要讲话

转,推进新时代党的建设伟大工程。

王文涛强调,要对习近平总书记重要讲话重要指示批示精神再领悟再贯彻,主动担当,积极作为,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的振兴发展新路。当下要坚决贯彻落实省委部署要求,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,以冲刺状态决战四季度,抢收成,保就业,落政策,抓重点,扩投资,促消费,稳财政,惠民生,确保全年实现正增长。要全力做好秋冬季疫情防控,以疫情防控常态化保障经济社会、人民生产生活正常化,把外防输入作为当前防控工作重中之重,做好个人防护抵御新冠和流感叠加风险。

中省直有关单位、各市(地)政府主要负责同志,习近平总书记2018年和2016年考察的有关市、乡和企业党委主要负责同志,新闻媒体主要负责同志参加座谈会。

## 省委理论学习中心组第四十九次集体(扩大)学习暨『龙江发展讲坛』专题报告会举行

王志刚作报告

张庆伟主持

王文涛陈海波出席

全面建成小康社会·新呼兰河传



详见第四版

详见第二版

## 科学技术部黑龙江省人民政府举行2020年部省工作会商会议暨新一轮会商合作议定书签字仪式

张庆伟王志刚讲话 王文涛主持

本报27日讯(记者曹忠义 彭溢)27日上午,科学技术部与黑龙江省人民政府2020年部省会商会议暨新一轮会商合作议定书签字仪式在哈尔滨举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,科学技术部部长王志刚出席会议并讲话。省委副书记、省长王文涛主持会议。

张庆伟在讲话中代表省委、省政府向科学技术部长期以来对黑龙江的关心支持表示感谢。他指出,黑龙江将以这次部省合作为契机,加快建设科教强省,为实现全面振兴全方位振兴提供科技支撑。

希望双方在谋划“十四五”科技发展上加强合作,推动更多政策、项目和技术在黑龙江先行先试、优先布局、落地转化。在解决制约科技创新发展关键问题上合力攻坚,聚焦关键领域、关键问题和关键核

心技术开展合作,强化基础性和战略性研究,共同推进关键核心技术攻关。在推进科技创新成果转化上共同发力,围绕科技创新基地、科技成果供给等方面加强合作,使更多科技成果在黑龙江转化为产品、形成产业。在培育用好创新人才上加大力度,部省合力在黑龙江布局建设高校前沿科学中心,发展新型研究型大学,为科技人才工作生活创造良好条件和环境,打造人才发展高地。

王志刚表示,黑龙江作为科教资源大省、我国重要的老工业基地,在资源、产业、科教、生态等方面都有显著优势。希望黑龙江深入实施创新驱动发展战略,加快形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业格局。科技部将与黑龙江一道深入落实会商议题,努力推动黑龙江科技创新

迈上新台阶。强化科技创新供给,推动产业结构优化升级,不断凝聚创新动能,为构筑现代产业体系提供有力保障。引领现代农业发展,围绕农业现代化开展技术攻关和高水平农机装备研发,为保障国家粮食安全提供科技服务。深化科技体制改革,优化创新环境,激发创新活力。支撑生态建设,加快推进关键技术研发攻关,巩固提升绿色发展优势。建立更高水平开放体系,继续发挥哈尔滨对俄科技合作中心城市作用和区位优势,形成对外合作新格局。

会上,王志刚与王文涛分别代表部省双方签署《科学技术部 黑龙江省人民政府会商议定书(2020—2024年)》。副省长徐建国介绍上次会商议题落实情况并就本次会商事项作说明,科学技术部副部长徐南平介绍科学技术部对本次会商事项的有关意见。双方决定建立新一轮会商制度,聚焦“五大安全”重大需求和“一带一路”建设,以建设创新型省份、推动高质量发展为目标,为黑龙江全面振兴全方位振兴提供新动能。

科学技术部有关司局负责同志,省及哈尔滨市领导张雨浦、孙喆,哈工大校长周玉,省直有关部门和齐齐哈尔市、牡丹江市、佳木斯市、大庆市及哈尔滨工程大学负责同志参加上述活动。

在哈期间,王志刚等深入哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学碧海产业园、黑龙江省工业技术研究院、哈尔滨新光光电科技股份有限公司调研科技创新和成果转化情况,组织召开了科技创新支撑引领东北地区高质量发展座谈会。

## 以招商为动力 以项目为支撑 泰来 县域经济发展开足马力

□李铁瑞 本报记者 姚建平 朱云峰

国庆节前夕,记者在泰来县黑龙江峰威农业科技有限公司大型田园综合体项目建设现场看到,工程车、运料车穿梭不止,搅拌机、升降机运转不停,工人们抢抓时间加快施工进度。该项目建成后,预计年可生产葡萄酒300吨,年接待游客6000人,实现葡萄酒销售收入3000万元、旅游接待收入600万元、税金500万元,新增就业岗位160个,成为齐齐哈尔地区葡萄酒生产品鉴、文化旅游、度假康养为一体的新型产业项目。

而距此10多公里外的泰来县经济开发区,全省百大项目九洲2X40MW农林生物质热电联产项目建设工地,冷却塔、烟囱、升压站、送出线路等项目配套设施



码上端详



我为龙江“十四五”  
规划编制建言献策  
扫描二维码进行留言



黑龙江省防汛抗旱指挥部  
结束全省防汛应急响应

今日看  
点

### 省纪委监委通报6起 违反中央八项规定精神问题

香飘『十八湾』